



## 新闻稿

### 考评局欢迎政府委任委员会成员

香港考试及评核局（考评局）今日（2024年8月30日）欢迎政府委任林群声教授为考评局主席，任期三年，于2024年9月1日生效。同时，考评局亦欢迎政府新委任及再度委任考评局委员会成员。

林教授就是项任命表示：「我对于获委任为考评局委员会主席，深感荣幸。考评局是一所十分重要的法定机构，专责举办香港中学文凭考试（文凭试），为考生提供广受本地及国际高等院校、僱主，以及考评机构认可的资历，开拓他们的升学及就业出路。同时，考评局每年亦举办超过200个国际及专业考试，推动终身学习及配合社会需要，并透过全港性系统评估等评核服务，向学界提供实用回馈，促进学与教。我热切期待与考评局委员会各委员、秘书处团队和教育界各持份者紧密合作，共同努力推动高质素的考试及教育评核，提升香港的教育质素。」

考评局秘书长魏向东教授说：「考评局欢迎林教授加入考评局委员会。凭藉林教授和各委员的智慧和经验，定能带领考评局肩负使命，为社会提供专业可信的考试及评核服务，并持续发展。」

考评局亦衷心感谢即将于明日（2024年8月31日）卸任的主席容永祺先生、副主席邱少雄先生、委员余嘉雯女士和李旷怡先生，对考评局作出宝贵指导和贡献。容先生自2018年担任主席，六年来领导考评局成功举办文凭试，包括在疫情期间克服困难，协助考生在「零感染」的情况下成功完成考试，让文凭试成为全球少数能在疫情下成功举办的大型公开考试之一。他亦推动考评数据与科技的发展，包括于2022年推出全新开发的文凭试诊断回馈系统，推广评核促进学习。此外，考评局委员会以高瞻远瞩的眼光，为考评局订定策略发展蓝图，完善人力和财政资源规划，提升运作效率，促进机构的可持续发展。

魏教授说：「考评局衷心感谢容主席于六年来的卓越领导与热诚投入，引领我们为学生和市民提供高质素的考试及教育评核服务，并提升机构管治，巩固考评局作为国际考评机构的地位。2024年考评局首次在粤港澳大湾区内地城市设立文凭试考场，更有赖容主席的协调与推动，亲力亲为视察考务工作，才能成功举办有关考试。」

**附录：林群声教授简历**

— 完 —

日期：2024年8月30日

## 林群声教授 SBS, JP



林群声教授为香港都会大学（都大）校长及环境化学讲座教授。

林教授于 1979 至 1984 年就读于香港大学，取得学士及硕士学位；并于 1984 年获英联邦奖学金赴英国深造，在谢菲尔德大学修读博士学位。及后林教授在裘槎基金会资助下，于伦敦大学国王学院从事博士后研究，并于 1988 年加入香港城市理工学院担任讲师一职。其后，他在多所大学工作，包括香港中文大学（1990-1992）和澳洲维多利亚科技大学（1992-1994）。他在 1994 年再次回到香港城市大学化学系（前生物及化学系）工作。

林教授是香港高等教育界的先驱，在学术发展及大学行政管理方面具丰富经验。加入都大前，林教授为香港城市大学特别项目总监，并身兼胡梁子慧教授（理学）及化学系讲座教授。自 1994 年起，他在城大先后担任其他要职，包括署理副校长（本科教育）、副校长（学生事务）、秘书长及海洋污染国家重点实验室主任。

身为环境化学、生态毒理学，以及环境风险评估领域的杰出学者及专家，林教授的学术成就超卓，他在生态学和环评估的研究成果尤其突出，提升了公众的保护环境意识。他亦开发了一系列新兴污染物的超灵敏检测分析方法；其中，针对关键环境基质中的新兴污染物的痕量分析技术，为协调国际的分析方法作出贡献。其关于新兴污染物的全球分佈与环境持久性的研究成果，也影响了世界上很多地方的相关政策与立法。

林教授在国际学术期刊以作者或共同作者的身份发表超过 500 篇文章，主持超过 35 项环境相关的政府顾问项目，包括有毒污染物对本港鲸豚和水鸟的风险评估。他先后于 2011 年、2012 年及 2019 年三度获国家教育部颁发自然科学奖（二等奖）。

参与公共事务方面，林教授现时担任认可谘询委员会主席、北部都会区谘询委员会委员、创新科技及工业局「杰出创科学人计划」成员、土地共享先导计划一顾问小组成员及司法人员薪俸及服务条件常务委员会委员。他曾任环境谘询委员会主席（2010-2016），并分别于 2008 年及 2014 年获香港特别行政区政府颁授太平绅士及银紫荆星章。